KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC NHÁNH II: TRĂM HOA ĐUA NỞ
Thời gian thực hiên 1 tuần: (Từ ngày 3/02 đến ngày 7/02/2025)
Người thực hiện: Lưu Thị Thảo
Thứ 2 ngày 3 tháng 02 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN THỂ CHẤT
- NDC: VĐCB: Giữ bóng bằng 2 chân kết hợp bật tiến về phía trước 2-3 m
- NDKH: + TCVĐ: “Kéo co”
1. Mục đích yêu cầu:
- Trẻ biết giữ bóng bằng 2 chân bật nhảy về phía trước với khoảng cách 2-3m
- Trẻ biết khéo léo giữ bóng bằng 2 chân bật nhảy về phía trước 2-3m, tập bài tập phát triển chung đúng, đều, đẹp.
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia các hoạt động.
 2. Chuẩn bị:
- Bóng đủ cho trẻ
- Dây thừng kéo co dài 4m, xắc xô.
- Nhạc bài hát: “Em yêu cây xanh”. 
3. Tổ chức:
* HĐ1: “Khởi động”
- Cô cùng trẻ chơi “Cây cao - cỏ thấp” 2-3 lần.
+ Các con vừa chơi TC gì?
+ Cây cối vào mùa xuân như thế nào?
- Cô cùng trẻ đi thăm vườn cây mùa xuân kết hợp các kiểu đi -› về 4 tổ dãn cách đều.
*HĐ2: “Trọng động”:
- Cho trẻ tập bài tập PTC 2l x 8 nhịp kết hợp bài hát “Em yêu cây xanh”. 
+ Tay: Tay đưa lên cao gập khuỷu tay sau gáy
+ Lưng, bụng, lườn: Đứng nghiêng người sang 2 bên
+ Chân: Bước khuỵu chân sang 2 bên tay lên cao ra trước                                
+ Bật: Bật tiến về phía trước
- ĐTNM: Chân: Bước khuỵu chân sang 2 bên tay lên cao ra trước               
- Cô đưa ra quả bóng và hỏi:
+ Đây là gì?
+ Các con có thể chơi những trò chơi gì với quả bóng này?
- Cô mời 2-4 trẻ chơi theo ý tưởng
- Cô hướng trẻ vào VĐ “Giữ bóng bằng 2 chân kết hợp bật tiến về phía trước 2-3 m”
- Cô tập mẫu lần 1
- Cô tập mẫu lần 2 + Phân tích VĐ: 1 tiếng xắc xô kẹp bóng vào 2 chân đứng trước vạch xuất phát, hai tay chống hông. TH: Khi có hiệu lệnh 2 tiếng xắc xô cô dùng sức của đôi bàn chân bất tiến về phía trước thật kéo léo sao cho bóng không rơi xuống đất. Cứ như vậy cô bật về đích, sau đó cô đi về cuối hàng của mình đứng.
- Cô mời 2 - 4 trẻ lên tập lần . (*) Cho trẻ TC-BP thực hiện 4-5 lần
- Lần lượt cho 2 trẻ ở 2 hàng lên thực hiện, mỗi trẻ tập 2 - 3 lần. Cô chú ý sửa sai cho trẻ.
- Cho 2 đội thi đua bật tiến về phía trước kết hợp giữ bóng bằng 2 chân 2 lần.
- Hỏi trẻ tên vận động
- Mời 2 trẻ khá lên thực hiện lại vận động.       
- TCVĐ: “Kéo co”. 
+ Cô giới thiệu trò chơi, cách chơi, luật chơi
+ Cho trẻ chơi 2-3 lần.
* HĐ3: “Hồi tĩnh”
- Cho trẻ đi lại nhẹ nhàng 1- 2 vòng quanh sân tập
Đánh giá trẻ hàng ngày:





Thứ 3 ngày 4 tháng 02 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
- Đo độ dài của 1 vật bằng các đơn vị đo và diễn đạt kết quả đo
1. Mục đích - yêu cầu:
-Trẻ biết cách đo chiều dài của 1 đối tượng bằng các đơn vị đo, biết diễn đạt kết quả đo một cách chính xác. 
- Thực hiện đúng các kỹ năng khi đo và nhận biết, so sánh được kết quả đo.
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động cùng cô và các bạn.
2. Chuẩn bị:
- Vạch xuất phát, vạch đích thành con đường. 
- Mỗi trẻ 1 băng giấy dài 24cm, 2 que tính màu vàng dài 6cm, màu xanh dài 4cm, bút dạ, các thẻ số từ 1-10.
- Đồ dùng của cô như của trẻ, kích thước lớn hơn.
- Nhạc nền
         3. Tiến hành
             *Hoạt động 1: Ôn luyện thao tác đo
- Cô giới thiệu cho trẻ khu vực hoa mùa xuân, cô yêu cầu trẻ tìm cách đo độ chiều dài của con đường đến vườn hoa. Cho trẻ thực hành đo chiều dài đoạn đường bằng cách riêng của trẻ: bàn chân, găng tay, bàn tay, ngón tay.
+ Con đo đoạn đường bằng cách gì?
+ Con đo được kết quả như thế nào? 
           *Hoạt động 2: Dạy trẻ đo 1 đối tượng bằng các đơn vị đo
- Cô cho trẻ đi lấy đồ dùng
+ Trong rổ các con có những gì?
+ Các bạn muốn các con tìm thước đo dài hơn để đo. Muốn biết thước đo nào dài hơn thì các con làm cách nào?
- Cho trẻ so sánh để chọn thước đo dài hơn. (màu vàng)
- Cô cùng trẻ đo. Cô nhắc lại cách đo.
+ Con đo băng được mấy đoạn
+ Băng giấy dài bằng mấy đoạn thước đo màu vàng? 
- Cho trẻ tìm số tương ứng đặt cạnh thước đo màu vàng.
- Trẻ thự hiện đo băng giấy bằng thước đo màu xanh
+ Con dùng thước đo màu xanh đo được mấy đoạn? Đếm?
+ Băng giấy dài bằng mấy lần que tính màu xanh?
- Cho trẻ tìm thẻ số tương ứng đặt cạnh que tính màu xanh?
+ Băng giấy dài bằng mấy lần thước đo màu xanh?
+ Băng giấy dài bằng mấy lần thước đo màu vàng?
+ Tại sao cùng 1 băng giấy lại đo được 2 kết quả khác nhau?
- Cô kết luận: cùng 1 băng giấy đo được 2 kết quả khác nhau là do 2 thước đo có chiều dài không bằng nhau. Thước đo màu vàng dài hơn nên đo được ít lần hơn, thước đo màu xanh ngắn hơn lên đo được nhiều lần đo hơn.
- Cô cho trẻ đo chiều rộng của vườn hoa bằng 2 que tính trên, nói kết quả đo và chọn thẻ số chỉ kết quả với mỗi lần đo.
          *Hoạt động 3: ôn luyện
 	- Cho trẻ kết nhóm 2 bạn cùng đi đo chiều dài, chiều rộng của con đường đến vườn hoa. Yêu cầu 2 bạn trong 1 nhóm không được đo cách đo giống nhau.
- Cô quan sát, gợi hỏi kết quả của 2 trẻ khi đo.
- Cô nhận xét tuyên dương trẻ.
Đánh giá trẻ hàng ngày:







Thứ 4 ngày 5 tháng 2 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ
- Vè các loài hoa”
1. Mục đích yêu cầu:
- Trẻ nhớ tên bài vè, thuộc bài vè
- Trẻ hiểu nội dung bài vè, biết cách đọc ngắt nghỉ đúng nhịp và thể hiện tình cảm, cảm xúc khi đọc bài vè. 
- Trẻ hứng thú, tích cực khintham gia hoạt động cùng cô và các bạn
2. Chuẩn bị :
- Tranh minh họa bài vè trên powerpoint
- Nhạc nền
         3. Tiến hành
         *Hoạt động 1: “ Đố vui”
- Cô đưa ra câu đố về hoa mướp 
                                            “ Hoa vàng mà quả lại xanh
                                        Mẹ đem xào thịt, nấu canh cua đồng”
- Hỏi trẻ
+ Đó là hoa gì?
+ Hoa mướp ra thành quả gì?
+ Ngoài hoa mướp ra còn có hoa gì?
+ Muốn cho hoa ra quả tươi các con sẽ làm gì?
-> GD trẻ
*Hoạt động 2: Vè các loài hoa
- Cô giới thiệu bài thơ
- Cô đọc mẫu lần 1+ giảng nội dung.
- Cô đọc mẫu lần 2+ Tranh minh họa trên powerpoint
- Cô giảng từ mới, phân tích cách đọc.
- Cô dạy trẻ đọc từng câu
- Cô cùng trẻ đọc 2-3 lần.
- Cô cho trẻ đọc theo các hình thức: tổ, nhóm, cá nhân, đọc nối tiếp. Cô chú ý sứ sai cho trẻ.
- Đàm thoại: 
+ Các con vừa đọc bài gì?
+ Trong bài thơ nhắc đến những loại hoa gì?
+ Hoa cúc được miêu tả ra sao
         	    + Hoa đồng tiền thì như thế nào
          	    + Bông hoa hồng thì được miêu tả ra sao?
+ Hoa được mọi người chăm sóc hoa sẽ ra sao ?
+ Muốn cho hoa luôn tươi tốt thì mọi người sẽ làm gì?
		- Cô cùng trẻ đọc lại 1 lần cùng tranh minh họa trên powerpoint.
* Hoạt động 3: Hát “Ra vườn hoa ”
 	 	- Cô cùng trẻ biểu diễn bài: “ Ra vườn hoa” 1-2 lần.
Đánh giá trẻ hàng ngày:












Thứ 5 ngày 6 tháng 2 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN THẨM MỸ
Xé dán vườn hoa mùa xuân
1. Mục đích-yêu cầu
 - Trẻ biết sử dụng các kỹ năng xé đã học như: Xé dải, xé lần, xé vụn,...để xé được thành các bộ phận: thân, cành, lá, cánh hoa. Sau đó, trẻ biết phết hồ vào mặt trái của giấy, sắp xếp và dán thành bức tranh hoa mùa xuân có bố cục hài hoà, cân đối.
         	- Củng cố ở trẻ các kỹ năng xé dán đã học: xé dải và xé dài, xé lần và xé tròn,... phết hồ và dán, cách bố cục tranh hài hoà và cân đối.      
          	- Trẻ biết giữ gìn vệ sinh, giữ gìn sản phẩm trong khi hoạt động. Trẻ hứng thú và tích cực tham gia hoạt động.
2. Chuẩn bị
          	- Giáo án
- Mô hình cổng hoa mùa xuân.
- Tranh mẫu: Hoa mai, hoa đào, hoa cánh tròn, hoa cánh dài, vườn hoa.
- Que chỉ, máy tính, loa..
- Nhạc một số bài hát trong chủ đề Thế giới thực vật.
          - Một số nguyên liệu như: giấy màu, hồ dán, khung tranh.
          - Bàn, ghế, khăn lau tay, rổ đựng
3. Tổ chức:
*HĐ1: Bài hát: “Các loài hoa”
- Cô cùng trẻ hát múa bài: "Hoa lá mùa xuân". Cô đàm thoại cùng trẻ bằng một số câu hỏi:
+ Các con vừa hát bài gì?
+ Mùa xuân có những hoa gì?
+ Hoa để làm gì?
+ Các con làm gì để bảo vệ hoa?
=> Cô khái quát: Mùa xuân có rất nhiều loại hoa đua nở khoe sắc rực rỡ.
Hoạt động 2: Xé dán các loại hoa
* Quan sát tranh mẫu 
- Cho trẻ quan sát và đàm thoại cùng trẻ bằng một số câu hỏi:
+ Cô và trẻ cùng mở cổng hoa và quan sát tranh mẫu.(Cho trẻ đếm số bức tranh)
+ Ai có nhận xét gì về những bức tranh của cô?
+ Những bức tranh hoa được tạo ra bằng cách nào?
( Cô gợi ý trẻ  nhận xét: những bức tranh hoa được xé dán bằng giấy màu)
+ Những bức tranh này có điểm gì giống nhau?
( Cô gợi ý để trẻ nhận xét điểm giống nhau đều là những bức tranh hoa rất đẹp, đều được xé dán bằng giấy màu…)
+ Những bức tranh này có điểm gì khác nhau?
 ( Cô gợi ý trẻ nhận xét: khác nhau là có lãng hoa, cành hoa đào, chậu hoa mai,  hoa cánh tròn, hoa cánh dài,...)
 		+ Để tạo thành cánh hoa, nhụy hoa có dạng tròn theo các con chúng ta sử dụng kỹ năng xé nào?
+ Để tạo thành lá hoa, thân cành, cánh hoa có dạng dài các con sử dụng kỹ năng xé nào?
+ Sau khi xé xong các con sẽ làm gì để có bức tranh đẹp?
( Cô gợi ý trẻ trả lời: xếp, phết hồ vào mặt trái, dán vào giữa tờ giấy).
- Cô giới thiệu các kỹ nẵng xé khác nhau cho trẻ: Xé toạc, xé vụn…
=> Giao nhiệm vụ cho trẻ trang trí cho cổng hoa thật đẹp để chuẩn bị cho Hội hoa mùa xuân 2018 bằng cách xé dán những bức tranh hoa mùa xuân đẹp để trang trí cổng hoa.
*Thăm dò ý tưởng của trẻ (3-4 phút)
- Cô hỏi một số câu hỏi để kích thích trẻ nói về ý tưởng của mình:
+ Con thích xé những bông hoa như thế nào?
+ Con dự định để xé dán những bông hoa con thích trên chất liệu gì?
+ Con sẽ xé như thế nào? Cách phối màu, bố cục tranh ra sao? (Gợi ý cho trẻ về các kỹ năng mà trẻ sẽ sử dụng để xé dán bông hoa mà trẻ thích)
+ Để bức tranh của mình thêm đẹp thì các con sẽ làm gì?
+ Cách dán và cách bố cục tranh?
- Cô cho trẻ nhắc lại tư thế ngồi, cách phết hồ và dán.
=>Cô khái quát, gợi ý thêm một số tưởng cho trẻ, giáo dục trẻ giữ vệ sinh trong khi xé dán: không để giấy rơi ra bàn, ra nền nhà; lau tay vào khăn, không bôi bẩn ra quần áo và bức tranh.
* Trẻ thực hiện: Bé khéo tay
- Cho trẻ về nhóm, chọn nguyên vật liệu, chọn ký hiệu dán vào bài của mình. Và thực hiện xé dán theo ý tưởng của mình.
- Mở nhạc nhẹ trong khi trẻ thực hiện.
- Cô đến từng nhóm động viên khuyến khích và giúp đỡ trẻ để trẻ xé dán được những bức tranh hoa đẹp theo ý tưởng của trẻ.
=> Cô bao quát, động viên trẻ và xử lý tình huống xảy ra.
- Sau khi trẻ làm xong, cho trẻ mang sản phẩm lên trưng bày cô tổ chức cho trẻ hát múa bài “Tay thơm tay ngoan”.
*Trưng bày và nhận xét sản phẩm
- Cô gợi ý trẻ tự nhận xét sản phẩm của mình và của bạn bằng các câu hỏi:
+ Con thích bức tranh nào? Vì sao con thích?
+ Con có nhận xét gì về cách xé dán và bố cục tranh của bạn?
=> Cô nhận xét chung, động viên trẻ là chính, tuyên dương những bạn có tranh đẹp và động viên khuyến khích bạn có bức tranh chưa đẹp lắm.
- Các con thấy cổng hoa mùa xuân như thế nào? Vì sao cổng hoa đẹp?
=>Nhờ bàn tay khéo léo của các con mà cổng hoa mùa xuân rất đẹp. Ban tổ chức gửi lời cảm ơn các con và mời các con đến tết đến thăm quan hội hoa xuân đấy.
Hoạt động 3: Kết thúc 
- Cô và trẻ hát bài “Màu hoa” chuyển hoạt động
Đánh giá trẻ hàng ngày:





Thứ 6 ngày 7 tháng 2 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN TCKN-XH
Dạy trẻ kỹ năng ứng xử khi bị lạc
1. Mục đích- yêu cầu
* Kiến thức
	- Trẻ biết một số cách xử trí khi bị lạc.Trẻ biết những việc nên làm và những việc không nên làm khi bị lạc bố mẹ.
	- Trẻ biết một số địa điểm, tình huống có nguy cơ cao dễ bị lạc như: Siêu thị, chợ, khu vui chơi, công viên, bệnh viện…
* Kỹ năng
	- Trẻ sử dụng các kiến thức đã học để xử trí một số tình huống khi bị lạc do cô đặt ra.
	- Trả lời rõ ràng các câu hỏi tình huống cô đưa ra. Thực hiện được các yêu cầu của cô giáo.
* Thái độ
	- Trẻ tích cực, hứng thú tham gia vào hoạt động
	- Giáo dục trẻ chú ý, không rời bố mẹ khi đi đến nơi công cộng để tránh bị lạc. 
2. Chuẩn bị
	- Video tình huống, bộ câu hỏi tương tác trực tuyến, máy tính. Tranh hình ảnh những người bé có thể tin tưởng khi đi lạc.  
3. Tiến hành hoạt động
Hoạt động 1: Bé thông minh nhanh trí
	- Cô mời cả lớp mình cùng đứng lên khởi động cùng cô bài “Walking walking”!
Hoạt động 2: Dạy trẻ kỹ năng ứng xử khi bị lạc
			+ Các con vừa đi chơi có vui không?
	- Có một bạn nhỏ tên là Trang cũng được bố mẹ cho đi chơi ở công viên đấy, chúng mình cùng về chỗ ngồi và xem chuyện gì đã xảy ra với bạn nhé! (Xem video tình huống 1)
		+ Chuyện gì đã xảy ra với bạn Trang?
 
		+ Khi bị lạc bạn Trang cảm thấy như thế nào?
		+ Theo con con ở tình huống này bạn Trang nên làm gì?
	- Xem video đáp án các tình huống. 
	- Theo các con làm gì để giữ bình tĩnh?
	- Chúng mình cùng hít thở theo bạn Bánh Bao nhé!
 	- Các con cùng xem chuyện gì xảy ra với bạn Trang (Video tiếp theo trang gặp người lạ)
		+ Khi người lạ cho đồ ăn các con ăn hay không ăn?
		+ Bạn Trang có nên đi cùng người lạ không các con?
		+ Bạn Trang nên làm gì? (Xem tiếp video chốt của bạn Bánh Bao)
		+ Theo các con ai là những người đáng tin cậy có thể giúp bạn Trang?
		+ Mời các con xem tiếp video xem ai sẽ là những người đáng tin cậy .
		+ Nếu gặp bác hàng xóm con sẽ làm gì?
		+ Nếu con gặp người lớn đi cùng con của họ con sẽ nhờ họ giúp bằng cách nào?
	- Đúng rồi nếu lạc ở siêu thị hoặc chợ các con có thể gặp bác bảo vệ nhờ thông báo lên loa để bố mẹ nghe thấy. Con cần cung cấp các thông tin như tên của con, tên bố, tên mẹ, địa chỉ nhà, số điện thoại.
	- Muốn gọi được điện cho bố mẹ các con cần nhớ số điện thoại của bố mẹ. Những bạn nào trong lớp mình đã nhớ số điện thoại của bố mẹ giơ tay đẹp nào.
	- Cô mời 2 - 3 trẻ đứng lên đọc số ĐT của bố mẹ. (Xem tiếp video đến đoạn bạn Trang gặp lại bố mẹ)
* Những địa điểm thường bị lạc
		+ Theo các con những nơi nào trẻ em thường bị lạc?
		+ Vì sao con hay bị lạc ở những địa điểm này? (Vì những nơi này thường đông người, có nhiều điều lạ bé hay chú ý)
	- Trẻ xem video những nơi hay bị lạc
		+ Làm sao để con không bị lạc?
		+ Qua câu chuyện của bạn Trang con đã rút ra được bài học gì cho bản thân?
	- Nếu con là bạn Trang con sẽ khuyên các bạn lớp mình điều gì?
	 - Giáo dục: Khi được bố mẹ cho ra ngoài chơi các con cần luôn đi sát cạnh bố mẹ, cầm tay bố mẹ, không chạy nhảy lung tung để tránh bị lạc bố mẹ như bạn Trang nhé.
	 * Trò chơi củng cố
	Trò chơi 1: Bé nhanh trí
	* Cách chơi: Cô sẽ cùng các con vừa đi vừa hát 1 bài hát bất kì khi có hiệu lệnh “Trẻ bị lạc” thì các con hãy nhanh chân chạy về đúng người đáng tin cậy để nhờ sự giúp đỡ.
Ví dụ: “Trẻ bị lạc ở bệnh viện” thì chúng mình sẽ chạy đến bác sĩ, bảo vệ.
	* Luật chơi: Nếu bạn nào tìm nhầm sẽ bị nhảy lò cò 1 vòng quanh lớp.
	- Cô tổ chức cho trẻ chơi (Cô hướng dẫn và bao quát trẻ)
	Trò chơi 2: Bé thông minh: (Trẻ chơi trên máy tính , tính điểm)
	- Mời các con chia thành 5 đội về ngồi trước máy tính cùng chơi trò chơi “Bé thông minh” 5 đội cùng tham gia một trò chơi bằng cách trả lời các câu hỏi, đội nào trả lời nhanh và đúng nhiều câu hỏi nhất, được điểm cao nhất sẽ giành chiến thắng.
	Hoạt động 3:  Kết thúc 
	- Hôm nay cô với chúng mình cùng nhau tìm hiểu về kỹ năng xử trí tình huống khi bị lạc, vậy khi bị lạc đầu tiên các con phải giữ bình tĩnh để nhờ người tin tưởng giúp đỡ và tuyệt đối chúng mình không được đi theo người lạ, và những người tin tưởng để chúng mình nhờ giúp đỡ có thể là chú công an, hoặc chú cảnh sát giao thông, hoặc bác bảo vệ hoặc các cô nhân viên bán hàng, các con đã nhớ chưa nào?
	- Giờ học “Bé thông minh, bé nhanh trí” của chúng ta đến đây là kết thúc rồi, chúc các cô luôn mạnh khỏe hạnh phúc! Chúc các con luôn chăm ngoan học giỏi.
Đánh giá trẻ hàng ngày:
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